
n u m m e r 1 2026

Arbetet med en ny översiktsplan 
för Bengtsfors kommun är i full 
gång. Den nya översiktsplanen ska 
börja gälla från 2027 och beskriver 
hur mark och vatten ska användas 
i framtiden samt ange den långsik-
tiga inriktningen för utvecklingen 
av hela kommunen. Den tar upp 
frågor som bostäder, natur- och 
kulturvärden, infrastruktur, miljö 
och andra viktiga samhällsområden. 
Planen ska vara ett stöd i kommu-
nens framtida beslut och bidra till 
en hållbar utveckling.

Du kan påverka 
För att samla in underlag till översikts-
planen genomför vi en medborgaren-
kät under våren 2026. Alla invånare är 
välkomna att delta. Dina erfarenheter 
och synpunkter är värdefulla och hjäl-
per oss att förstå vad som fungerar bra 
idag och vad som kan förbättras. Målet 
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är att skapa en översiktsplan som vilar 
på invånarnas perspektiv och blir ett 
bra stöd för framtida beslut. Enkäten är 
öppen till 17 maj. 
 Varför ska du svara?
•	 Du bidrar med viktig kunskap om 

din vardag.

•	 Du påverkar hur mark och vatten 
ska användas i framtiden.

•	 Du hjälper kommunen att fatta 
bättre och mer förankrade beslut. 

Tillsammans bygger vi  
framtiden 
Arbetet med översiktsplanen sker i en 
bred process där invånare, politiker, 
myndigheter och tjänstepersoner med-
verkar. Under våren kommer vi även 
bjuda in till medborgardialoger för att 
samla in fler perspektiv och idéer. 

 

Hur gör jag för att delta? 
Enkäten är digital och du kan använda 
QR-koden nedan för att komma direkt 
till den. Vi har samlat all information 
om arbetet med översiktsplanen på vår 
hemsida www.bengtsfors.se/op. Där 
finns också enkäten. 

Svara på medborgarenkäten 

Hjälp oss forma framtidens Bengtsfors

Solnedgång i Skåpafors. Foto: Niklas Eriksson

SKOLSOCIALA TEAMET:

Stöd för barn, elever och familjer
Skolsociala teamet finns för barn i 
förskoleklass till årskurs 9 och deras 
familjer. Teamet arbetar tillsammans 
med skolan och socialtjänsten för att ge 
tidigt stöd när det är svårt att komma 
till skolan eller när det finns risk för  
problematisk skolfrånvaro. Målet är att 
öka närvaron, stärka barnets mående 
och skapa en tryggare skolvardag.  

Familjer kan få hjälp genom samtal, stöd i 
kontakten med skolan och andra aktörer, 
samt hjälp med rutiner som gör vardagen 

lättare. Teamet erbjuder också regelbunden 
uppföljning och arbetar för att fånga upp 
behov i ett tidigt skede.  

Kontakt kan tas både via skolans elevhälsa 
och direkt av vårdnadshavare. Små insatser i 
rätt tid kan göra stor skillnad – tillsammans 
skapar vi en trygg skolgång för varje barn.

KONTAKT SKOLSOCIALA TEAMET:KONTAKT SKOLSOCIALA TEAMET:  
ungdomsochfamiljeteamet@bengtsfors.se
0531-52 75 22

Ungdoms- och familjeteamet ger råd och stöd

Sommarsimskola, vecka 26-31
Simskoleundervisning pågår under sommaren på 
badplatserna Laxarby,  
Kampudden, Kråkviken, Munkvillan, Marsjön och 
Bönkasen. Eventuellt blir det även simskola vid 
Sågudden i Bengtsfors i år också. Simskolan pågår 
under veckorna 26-31 i år.

All simundervisning är gratis, däremot betalar du 
för eventuella simmärken.

Anmälan
Anmälan sker på plats. Någon åldersbegränsning 
finns inte, men det är lämpligt att delta från cirka 
sex år och uppåt. Simlärarna och föräldrarna gör 
en gemensam bedömning av varje barn.

I början av sommaren informerar vi om tider för 
simskolan på vår hemsida  
www.bengtsfors.se/simskola 

FÅ DRIFTINFO 
FÖR ALLA DINA 
ADRESSER
Bengtsfors Energi skickar sms vid 
driftstörningar  – och du kan själv 
lägga till flera adresser till samma 
mobilnummer. Perfekt om du vill få information för 
både bostaden, fritidshuset eller jobbet. Tänk också på 
att hålla dina uppgifter uppdaterade. Mer information 
finns på www.bengtsforsenergi.se

KONTAKT UNGDOMS-  
OCH FAMILJETEAMET:
ungdomsochfamiljeteamet@bengtsfors.se
0531-52 75 22

Ungdoms- och familjeteamet finns till 
för dig som har barn i åldern 0 till18 år 
och för dig som är ung mellan 13 till 18 
år. Teamet består av en rad olika kom-
petenser.

Vi ger råd och stöd till dig som:
•	 Behöver någon att prata med
•	 Upplever psykisk ohälsa
•	 Behöver stöd som förälder
•	 Känner oro för någon närstående
•	 Är utsatt för kontroll, hot eller våld 

alternativt utsätter andra för det
•	 Är orolig för att du eller någon 

närstående dricker för mycket eller 
använder droger

•	 Känner oro för att ditt barn spelar 
för mycket

•	 Har problem med skolfrånvaro eller 
något annat som rör skolan

Vi kan träffas och/eller prata över tele-
fon. Du får gärna ta med dig någon om 
du besöker oss. Om du hellre vill träffa 
oss på annan plats än socialkontoret går 
det också bra. Hos oss har du möjlighet 
att vara anonym. Vi för inga journaler 
och vi har tystnadsplikt.

I år startar konceptet  
KULTURSOMMAR I BENGTSFORS
Kultursommar bygger på ideellt arbete i samverkan med kommunen.
Hembygdshistoria blandas med allt från konstutställningar, konserter och 
aktiviteter för barn. Evenemangen/aktiviteterna kommer finnas på  
www.bengtsfors.se/kultursommar

Ha en härlig kultursommar i Bengtsfors kommun! 



I samband med att kommundirektör 
Göran Eriksson går i pension har kommun-
styrelsen beslutat att anlita Håkan Sund-
berg som tillförordnad kommundirektör. 
Beslutet fattades av en enig kommunsty-
relse vid ett extrainsatt sammanträde.

Håkan Sundberg tillträdde 6 april och 
kommer att inneha uppdraget till  
30 september.

Håkan har en lång och gedigen erfarenhet 
av ledande befattningar inom offentlig 
sektor. Hans bakgrund och kompetens 
bedöms ge stabilitet och kontinuitet 
under övergångsperioden. 

Det styre som kommer leda kommunen 
efter valet får uppdraget att rekrytera en 
stadigvarande kommundirektör. Den 
tillförordnade lösningen säkerställer 
kontinuitet fram till dess att en ny ordina-
rie rekrytering kan genomföras.

Vi har lanserat nya hemsi-
dor för kommunen och flera 
av våra kommunala bolag. 
Sidorna är modernare, mer 
lättnavigerade och utforma-
de för att göra det enklare 
för dig att hitta information 
och använda våra digitala 
tjänster.

Varför vi byggt om  Varför vi byggt om  
De nya webbplatserna är framtagna för 
att:

•	 göra informationen mer lättillgänglig

•	 förbättra användarvänligheten på 
dator, mobil och surfplatta

•	 möta dagens krav på tillgänglighet

•	 ge bättre läsbarhet och en tydligare 
layout

 

Sidorna har fått en ny struktur med 
tydligare ingångar och bättre organiserat 
innehåll. Sökfunktionen täcker nu även 
flera av våra bolag, vilket gör det lättare att 
snabbt hitta rätt.

En gemensam webbfamiljEn gemensam webbfamilj 
I samband med lanseringen har även flera 
av våra bolag fått nya eller moderniserade 
webbplatser.

•	 Bengtsfors Teknik AB har fått en helt 
ny webbplats

•	 Bengtsfors Energi AB och Bengtsfors 
Energi Nät AB har fått moderniserade 
versioner

Tillsammans skapar det en mer enhetlig 
och överskådlig helhet.

Bengtsforshus AB behåller tillsvidare sin 
nuvarande webbplats, som redan uppfyller 
dagens krav. 

Nya funktioner du märker Nya funktioner du märker 
när du besöker webbarna när du besöker webbarna 
Du kommer märka att sökfunktionen är 
förbättrad. Vi har en ny evenemangskalen-
der, där det går att sortera bland evene-
mangen. Det finns en samlad funktion 
för driftsinformation. Navigeringen har 
blivit tydligare och sidorna har en bättre 
tillgänglighet och läsbarhet oavsett vad du 
använder för att surfa.  

Nyhetsprenumerationer  Nyhetsprenumerationer  
Om du redan prenumererar på nyheter 
från våra hemsidor behöver du inte göra 
något – utskicken fortsätter som vanligt.

Tipsa oss om fel  Tipsa oss om fel  
Upptäcker du något som saknas eller inte 
fungerar? Lämna gärna en synpunkt via  
bengtsfors.se/dinsynpunkt.

Nya hemsidor – enklare att använda

Nya regler för bygglov – det här behöver du veta
Från den 1 december 
2025 gäller nya regler för 
bygglov. Syftet är att göra 
det tydligare vad som 
kräver bygglov och vad 
som inte gör det. Reglerna 
påverkar dig som vill bygga 
nytt, bygga till, riva eller 
ändra en byggnad. 

Vad får jag göra utan 
bygglov? 
För dig som har en- eller tvåbostads-
hus är det nu tillåtet att byta husets 
färg eller fasadmaterial utan att 
söka bygglov. 
 
De tidigare begreppen Attefall och 
Friggebod finns inte längre – nu  
kallas allt för komplementbyggna-
der eller komplementbostadshus. 

Det finns också nya storleksgrän-
ser för vad som får byggas utan 
bygglov:
•	 Inom detaljplan - Totalt upp till 

45 m² (största byggnaden max 
30 m²)

•	 Utanför detaljplan - Totalt upp 
till 65 m² (största byggnaden 
max 50 m²)

•	 Tillbyggnader - Upp till 30 m²

Om du redan har byggt något 
tidigare som varit bygglovsbefriat 
räknas det in i dessa gränser. Det är 
du som fastighetsägare som ansva-
rar för att hålla koll på hur mycket 
yta som är använd.

När krävs bygglov?
Bygglov kan behövas beroende på:
•	 var på tomten du vill bygga
•	 hur stort eller högt det är
•	 om det gäller till exempel altan, 

mur, plank, parkeringsytor eller 
upplag

För kulturhistoriskt värdefulla bygg-
nader och områden gäller särskilda 
regler. Där krävs både bygglov och 
rivningslov, bygglovsbefriade åtgär-
der är inte tillåtna. 

Viktigt att tänka på – även 
när inget bygglov krävs
Även om åtgärden är bygglovsbe-
friad måste du följa alla regler i 
bygglagstiftningen. Det gäller:
•	 utformningskrav
•	 varsamhetskrav
•	 tekniska krav

Om du bygger närmare än 4,5 meter 
från tomtgränsen måste du ha 
skriftligt godkännande från berörda 
grannar. 

Bygger du inom 30 meter från en 
järnväg behöver du godkännande 
från infrastrukturförvaltaren. 

Saknas dessa godkännanden räknas 
byggnationen som olovlig och kan 
leda till avgifter.

Invändiga arbeten – när  
behöver man anmäla?
Vissa invändiga åtgärder kräver 
anmälan, till exempel:
•	 ändringar i bärande konstruk-

tioner
•	 ändringar av brandskydd 

installation av eldstad eller rök-
kanal

•	 ny ventilation
•	 installationer för vatten och 

avlopp

Osäker på vad som gäller?
Du kan alltid ansöka om ett frivil-
ligt bygglov för att få ett formellt 
besked på att din åtgärd uppfyller 
reglerna. 

Har du frågor?
Kontakta gärna Samhällsbyggnads-
enheten så hjälper vi dig. E-post: 
samhallsbyggnad@bengtsfors.se 
eller via vår växel 0531-52 60 00. 

Håkan Sundberg 
tillförordnad  
kommundirektör

Ny broschyr för företag om krisberedskap: 

Redo när det gäller?
Sveriges företag spelar en avgörande roll i totalförsvaret. Nu har Myndig-
heten för civilt försvar tagit fram en ny broschyr som ger konkreta råd om 
hur du som företagare kan förbereda dig inför kris, höjd beredskap och 
ytterst krig. 

Många känner igen den gula broschyren Om krisen eller kriget kommer. Den här 
gången är det en blå version – särskilt framtagen för näringslivet och med fokus 
på företagens viktiga roll i samhällets motståndskraft.

Du kan ladda ner broschyren eller beställa ett exemplar som skickas direkt till ditt 
företag på Myndigheten för civilt försvars hemsida www.mcf.se. Den finns även 
på engelska. Den går också att hämta i entrén på kommunkontoret,  
Majbergsvägen 1B. 


